

# 市教育局下发开展师德专题教育“五项行动”的通知 严厉打击在职教师有偿补课

宁波市教育局近期下发《宁波市教育局关于在全市中小学校(幼儿园)开展师德专题教育“五项行动”的通知》，既要零容忍，严厉打击在职教师有偿补课，更要强化专题教育，严肃师德师风，营造风清气正教育生态。

## 对查实的有偿补课案件依法依规严肃处理

近日，教育部启动中小学有偿补课整治令，印发《关于开展中小学有偿补课和教师违规收受礼品礼金问题专项整治工作的通知》，面向全国中小学校和教师开展为期9个月的有偿补课和违规收受礼品礼金问题专项整治，对教师“组织开办校外培训班”“到校外培训机构兼职”“同家长搞利益交换”等行为重申“零容忍”态度。

“近年来，我市多次组织中小学在职教师有偿补课专项整治活动，严肃查处了一批有偿补课的在职教师，有效遏制了有偿补课等现象。”市教育局相关负责人表示，但目前仍有部分教师通过更加隐蔽的形式，抱有侥幸心理继续从事有偿补课。因此，今年暑假，市教育局持续发力出重拳，在全市开展中小学在职教师有偿补课明察

暗访专项整治工作。

“对违规参与有偿补课的教师，在各级各类评优评先、职称评审、岗位聘任等工作中实行‘一票否决制’。对监管不力、问题频发、社会反响强烈的地方和学校，经查实后将依法依规追究相关人员的责任。鼓励社会各界人士提供线索，对举报的有偿补课案件坚决一查到底，对查实的案件严肃处理。”

## 对出现严重师德师风问题者实行教育全行业禁入

为进一步严肃师德师风，打造新时代“四有”好教师队伍，营造风清气正的教育生态，市教育局决定在全市中小学校(幼儿园)开展师德专题教育“五项行动”。

抓素质，开展政治素质涵养行动，深入开展学党史专题教育，做到党史专题教育覆盖全体教师，开展中小学思政课(德育)教师专题培训，组建市师德典型宣讲队伍、优秀班主任宣讲队伍和“8090”青年教师理论宣讲队伍，开展巡讲活动，激发广大教师“以德育德”。

抓管理，开展师德师风夯基行动，健全师德日常管理机制，构建教师成长电子档案，强化师德考核结果运用，在教师资格定期注册、职

称评审、岗位聘任等多项工作中实行师德一票否决。完善师德治理机制，加大师德惩治力度，加强对中小学师德师风重点领域进行监督巡查。改进名优骨干教师评价指标体系，在其培养、培训、考评中坚决突出师德第一标准要求。

抓践行，开展师德师风践行行动，组织师德研学活动，将师德教育融入各级各类教师培训，将践行师德纳入全市初任教师必修内容，组织开展入职宣誓、观看师德师风典范影视剧(纪录片)、举行师德主题交流活动等。

抓引领，开展师德典型引领行动，选树宣传第二批宁波市“四有”好老师500名，第三十三届王宽诚育才

教师70名，评选一批中小学骨干班主任。组建市、区县(市)、校三级师德讲师团，设立三级“师德讲堂”，将“师德讲堂”宣讲深入每一所学校、覆盖每一位教师。

抓警示，开展师德案例警示行动。结合教育部公开曝光的典型案列和身边发生的负面典型，认真梳理好师德师风负面清单和师德反面警示案列清单，定期开展师德警示教育，组织教师开展自查自省活动，以案明纪，警钟长鸣。对“查实的违反师德师风典型案例”，市教育局将给予通报，录入全国教师信息管理系统，对出现严重师德师风问题的教师，实行教育全行业禁入。

记者 陈嫣然

## 在能源领域有杰出成就

# 宁大教授阮殿波当选 俄罗斯自然科学院外籍院士



阮殿波

本报讯(记者 房伟 通讯员 吴珍 文/摄)“尊敬的阮殿波院士:热烈祝贺您正式当选为俄罗斯自然科学院外籍院士……”7月21日,宁波大学机械与力学学院院长、宁波中车新能源科技有限公司首席科学家阮殿波,收到了俄罗斯自然科学院第一副院长、首席学术秘书伊万尼茨卡娅发来的贺信,祝贺他当选该院外籍院士。

7月28日下午,刚从内蒙古参加完学术会议回甬的阮殿波教授第一时间接受了记者采访。他告诉记者,申报是从去年12月开始的,日前才正式出结果。

阮殿波主要从事先进储能技术研究与工程化应用,主持过多项国家及省部级重大科技项目,获得过国家技

术发明奖、中国专利金奖及多项省部级奖。他主持研究开发的超级电容器世界领先,被广泛应用于国防装备、轨道车辆、储能系统等领域。其中,最广为宁波市民熟悉的,就是用在街头驰骋的公交车上,只需停站上下客的短短30秒左右,充电量就可让车辆行驶5公里。

“能当选外籍院士,首先要感谢宁波市政府、鄞州区政府、镇海区政府对我在宁波创业中提供政策与资金上的大力支持,促使我在创业创新上有很好的发展。其次要感谢中国中车集团和宁波大学为我提供了适合的实验研发平台,让我在适合的领域发挥出自己的价值,并且产生了一定的科技成果。”阮殿波说。



## 宁波机场史上首次 连续两天航班全部取消 这48小时 究竟经历了什么?

7月26日上午10点,今年第6号台风“烟花”在浙江省平湖市沿海再次登陆,浙江省内机场中,杭州、温州、舟山、衢州、台州、义乌6个机场全部恢复航班运行,宁波机场受水库泄洪影响“内涝”严重,当天航班全部取消。7月25日、26日,连续两天宁波机场航班全部取消,这在宁波民航通航37年的历史尚属首次。

同时,宁波机场还遭遇了有史以来最为严峻的防汛形势。受上游水库泄洪影响,机场周边河道最高水位长时间突破历史峰值,对飞行区安全、地面道路通行等带来严峻挑战。

本次台风风雨潮三碰头,对宁波机场带来的“内涝”影响创历史新纪录。4天时间,宁波调减航班计划超750架次,当前正值暑运高峰期,保守估计10万名出行旅客受阻。

28日上午8时,宁波机场航班全部恢复正常。

“尽管这次台风对宁波机场各项安全保障工作带来的难度前所未有,但宁波机场有备而战、科学应战,将台风对机场的影响降到最低,没有一名旅客滞留机场,没有造成一名员工伤亡,没有一起因机场责任原因而导致的投诉和负面舆情。”宁波机场总经理冯剑寒在谈到本次台风应对时表示。

冯剑寒介绍,台风来临前,机场第一时间成立防范“烟花”领导小组,下设应急抢险组、物资保障组、员工关爱组、信息发布组4个专业小组协同作战,在充分发挥运管委综合协调作用的基础上,从物资准备、设施设备检查、人员配备入手,建立24小时信息报告制度。“在省机场集团的高度重视和科学调度下,我们把握气象、水位等关键外部信息,借助省市水利、交通等部门的力量,坚持正常的服务标准,狠抓三个关键环节,即保飞行区、航站区、场区道路安全,特别是保证旅客进出机场的主干线畅通。”

宁波机场董事长魏建根说,此次抗击台风“烟花”是检验机场党史学习教育成果的“试金石”,是党员干部践行初心使命的责任担当,宁波机场采取了最为有效的防汛防涝举措,有效确保了飞行区及航站楼的正常运行;以最高标准保障了旅客、员工的生命和财产安全,整个抗台抢险过程无人员受伤,这得益于全体干部员工精诚团结、众志成城,高质量高效率完成了防汛抗台和航班恢复各项工作。

记者 范洪 通讯员 黄跃光



更多机票优惠信息欢迎关注机场微信公众号,让您省钱、省事、更省心